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Описание практики.

1 слайд.
Тема практики: «Формирование патриотического воспитания с раннего возраста.
2 слайд.
«Патриотизм, это любовь к родине. Любовь нельзя ни купить, ни подарить, нельзя заставить любить. Можно создать условия, чтобы молодой человек дорожил тем, что ему досталось от своих дедов и прадедов. Это все должно быть в нашей душе, в нашем сердце. Это то, без чего человек не может существовать, если хочет быть человеком»  В.В. Путин.
3 слайд.
В настоящее время одной из острейших проблем является воспитание патриотизма. Системе образования принадлежит ведущая роль в гражданском и патриотическом становлении подрастающего поколения.
Чувство Родины у ребенка начинается с любви к самым близким людям – отцу, матери, бабушке, дедушке. И родной дом, и детский сад, где он получает радость от общения со сверстниками, и родная природа – все это Родина. Ежедневно ребенок совершает множество открытий. И хотя многие его впечатления еще им не осознанны, все начинается с восхищением тем, что видит перед собой маленький человек.
4 слайд.
Цель - Формирование духовности, нравственно-патриотических чувств у детей дошкольного возраста.


5 слайд.
Задачи:
-Воспитание у ребенка любви и привязанности к семье,дому, улице, селу, стране.
-Формирование бережного отношения к окружающему миру.
-Воспитание уважения к труду.
-Знакомство детей с символами государства (герб, флаг, гимн).
 -Расширение представлений о  России , ее городах
-Развитие чувства ответственности и гордости за достижения страны.
-Развитие интереса к русским традициям и промыслам.
-Формирование толерантности  чувства уважения к другим народам  их традициям.

6 слайд.

Для достижения цели и поставленных задач в нашем саду проходят  ООД, праздники, акции, мероприятия направленные на формирование патриотических чувств детей.
Патриотизм начинается с семьи, малой родины. В саду, благодаря родителям организована выставка « Мое любимое место в нашем селе». 
7 слайд.
Наш сад сотрудничает с  районным музеем и местной библиотекой. 

8 - 11 слайд.
О важности приобщения ребенка к культуре своего народа написано много, поскольку обращение к отечеству, наследию, воспитывает уважение, гордость за землю, на которой живешь. Поэтому детям необходимо знать и изучать культуру своих предков. Именно акцент на знание истории народа, его культуры поможет в дальнейшем с уважением и интересом относиться к культурным традициям других народов.
12 слайд.
Ежегодно наш сад принимает участие в изготовлении венка, который дети спускают на воду, в память о Великой Отечественной Войне. 
13 слайд.
Ежегодно участвуем в митинге, посвященному 9 мая. Дети ходят к памятнику с цветами, шарами.
14  -16 слайд.
Коллектив, родители и дети детского сада всегда активно принимают участие во многих акциях, которые направлены на  патриотическое воспитание.
17 – 19 слайд.
Также проводим различные занятия праздники патриотической направленности.
20 слайд.
Путь патриотического воспитания считается достаточно прямолинейным, логика здесь выстраивается по принципу «от частного к общему» – вначале любовь к семье и детскому саду, затем к улице, городу и, в конце концов, ко всей стране. Постепенно у дошкольников формируется образ собственного дома, имеющего свои традиции, уклад, стиль взаимоотношений. Свой дом ребёнок воспринимает и любит таким, какой он есть. При определённых условиях данное чувство родного дома может быть положено в основу любви к Родине.
